



潘淑儀校長  
二零零八年七月

凝聚校內上下全體員生及家長的動力，共同建立一個健康、互相關懷、支援及分享的校園，正是我校本年度的關注項目。這個學年，無論在行政措施與及課程設計上，校內均牽起了一股「健康潮」，將幼兒健康教育滲入校內主流課程，提升兒童在同儕間的討論技巧及表達能力，已成為我們日常生活中的重要部份。

在每次課程會議中，教師們不約而同地反思：「這個活動中包含了何種健康元素？」。看來健康元素已成為我校一個恆常的教學目標，幼兒的飲食、身體、心靈、情緒、環境、與及生活中的種種健康問題，都是我們關注的，由此衍生出來的活動不單只是為幼兒安排一個遊戲或學習活動，而是透過在每天生活中實踐出來的習慣，我們更冀盼將此推展至家庭及社區上。

此外，教師透過運用聲情教學的技巧，將課堂的氣氛帶動得更活潑生動，而最令我們鼓舞的是幼兒無論在課堂，抑或在早會中進行的混齡討論，兒童表現出那份自律、自信、協作及語言能力，尤其是由高、低班的哥姐領導幼兒班的弟妹進行討論時，最初，這個鷹架只能引發起那些滿懷自信的哥哥姐姐，主動自發地拖着弟妹進行討論，而那些稚氣的弟妹仍未懂得回應，不過，哥姐的楷模已漸漸地走進他們的心中，只要老師一聲令下，他們已能牽著哥姐的手坐下來，並開始議論紛紛地說起來，雖然，未必每一位幼兒都能按照議題來討論，但那份積極參與的行為，倒也感到兒童對學習那份期待。

然而，除了兒童的學習外，我們相信家長的參與及支持是不容忽視的，家長是學校最寶貴的資源，如何將這資源不斷地豐盛起來呢？為家長持續舉辦工作坊及專題講座，讓家長明白學校的教育方針、增強家長的育兒技巧，從而達致學校的教育目標。本學年即將完結，冀盼在未來的一年，我們繼續努力共同攜手培育出健康、具創造力的兒童。



## 聖母月

每年五月份學校都會舉行「聖母月」宗教活動，讓兒童向聖母學習堅忍和謙遜的美德，並在生活中實踐出來，兒童透過話劇演繹、自發性祈禱、獻花等活動，表達對聖母的尊敬。此外，兒童於「聖經故事演繹比賽」中，把認識的聖經故事，與同伴一起進行演繹，並與全校師生作分享。在主的愛內學習，兒童都充滿著喜樂。



讓我們來演繹「花地瑪聖母顯現」的故事，讓細心欣賞。



聖母瑪利亞，求你俯聽我們的新禱。



我們把好行為轉化成花朵，奉獻給聖母。

## 聖經故事演繹比賽



謝謝各位小朋友的努力演出，讓我們學習到很多聖經故事。



兒童扮演成婦女，演繹聖經故事讓同伴欣賞。

## 健康幼稚園計劃

本校參與由香港中文大學醫學院 健康教育及促進中心主辦，為期三年的「健康幼稚園獎勵計劃」已完滿結束，三年來經過校長、老師、職工、兒童及家長共同努力，兒童的健康意識再向前邁進了一步。本年度經過了家長及專業人士到校評核，結果學校奪得一個達到世界衛生標準的「銅獎」，雖然計劃已完成，但衛生與健康的習慣仍在我們的生活中不斷地實踐出來。

家長正在巡視學校每個角落並作記錄

真開心，除了獲得獎項，最重要是懂得了健康的真諦。



家長巡視後，細心填寫評估記錄，謝謝你們啊！



各位健康大使，謝謝你們三年來不斷努力地宣傳健康的訊息。

## 校外活動



你看！她們自信的表演。



小朋友很投入的演出每個環節。



他們耐心地等待比賽的開始。



她們很認真地為比賽作綵排。



# 關懷四川地震大行動

5月12日，香港所有媒體傳來的均是震撼全球的四川八級大地震的消息，在不少報道中，都令人為慘劇而感到哀傷。因此，我們相信對一個三至五歲的幼兒來說，可能更甚。為了避免和預防幼兒從媒體中不適當地了解事件而引起情緒焦慮，倒不如就讓我們防患於未然，因應災難，為兒童編寫在生活中有意義的學習活動。這次雖然是一件哀傷的事件，但換另一個角度，亦是一個好的時機作為切入點，教導幼兒如何以正面積極的態度，面對人生中的各種挑戰，學習關愛別人，與及結合其他範疇的知識活動。



每一顆幸運星均代表我們的祝福及小小心意，現存放於聖母的聖台下。



我們姊妹兩人均希望四川人民加油!



透過報章及新聞片，告訴幼兒四川發生大地震，世界各地人士均施以援手，救濟災民，對災民作無私的奉獻。



全校師生為地震死難者默哀。



我們一起為災民祈禱。



老師正在訪問其中一位K1的幼兒，她的爸爸是一名消防員，正前往災區協助搜救工作。我們全體師生一同為他打氣，加油!



各班的代表正訪問曾遠赴四川參與搜救工作的消防員爸爸。



這是我與父母一起製作的心意話。



我們將自己製作的心意話張貼於校內。



天父求你祝福四川的人民呀！我們將心意話貼在各班課室外。



我與媽媽一起撿了一些幸運星，祝福四川災民。



聖母瑪利亞，求你令四川地震的死難者得到安息，傷者能早日康復，倖存者能勇敢地生活下去。

## 校內活動

K1



我們正在創作一條彩色的小金魚。



用水彩吹畫真的很有趣。



你看！小朋友多認真地扮演收銀員。



你看！小朋友很小心地捉金魚。



K2



我們到操場找尋彩虹的踪影



老師和我一起做製作棉花糖，真好吃啊！



讓我來做個見習牙醫，替你把牙齒清潔好吧！



我們到歷史博物館參觀古代的文物。

K3



我們到操場找尋彩虹的踪影



我們在學習正確的過馬路守則呢！



你看！這是我們自製的化妝舞會服裝呀！



我們在合作表演健康故事呀！



我們努力地探索，那些物最能吸水？



孀孀向小朋友介紹繩子的不同用途。



肥皂泡真神奇，我會讓它變成不同的雲。



我們也是今年的奧運選手，特意邀請了福娃來替我打氣。



我表演的普通話朗誦，是否很精彩呢！



我親手採摘了一個新鮮的蕃茄呢！



# 畢業生心聲



**K3D 梁覺之**

我很開心及期待九月的來臨，因為我很快便成為小學生了。



**K3A 楊穎其**

在這三年的幼稚園生活裏，我感到很開心和享受。我從一位天真無邪的小孩，成為一個大小朋友。在這裏，學懂很多課本內外的知識，還學會關心身邊的人。

畫中正是我就讀的學校「聖安當幼稚園」。學校生活是喜悅和充實。除了我自己得到快樂外，連我的家人也受感染。



**K3C 何詩雅**

我很高興，因為我將升上小學。但是，我將不再見到幼稚園的老師和同學。



**K3B 池卓楠**

我們快將畢業了



**K3C 李凱琳**

幼稚園的生活快要結束了。多謝你們一直以來的教導和愛護，令我做事有自信心。

在課室裏的每一個開心片段，都經常在我的腦海重現。我真的很捨不得你們啊！

**K3A 馬曉謙**

我長大了，快要升上小學了。

**K3D 冼珮瑤**

我將會升讀小學。所以捨不得幼稚園的課室和同學。



**K3B 蔡銘恩**

各位同學再見了！爸爸和媽媽一定會幫我們適應小學的生活，我們一起努力吧！

## 家長義工心聲

本年度參加家長義工團人數眾多，他們到校擔當的協助工作包括：製作教具、擔任故事auntie，與及帶領兒童進行不同的校內及校外的活動，以下的熱心家長義工更透過文字，將她們當家長義工的感受一一盡訴。希望透過她們的分享，能牽動你們也成為本校家長義工的一份子。

眼着一個學年就要過去，回想我在聖安當幼稚園的義工生活，不免有點不捨，記得當初我只是覺得反正自己有些時間，又可以見見自己的孩子，就決定抽空到學校幫幫手。



陳玟妃媽媽

第一次做故事姨姨，我總怕自己不夠經驗，心情是忐忑不安，怕自己做得不夠好，又怕小朋友會不滿意，還好在學校老師的提點和幫助下，我勉強勝任，這同時也增強了我的自信心，令我一次比一次更進步。最開心的是，通過講故事，拉近了我和小朋友的距離，許多孩子遠遠地見到我都主動和我打招呼，令我添上了幾份喜悅。

還有平時在家長資源中心幫手做各式手工，不但幫到學校和孩子，自己也可以學到很多東西，何樂而不為？

忘了一提，其實最開心的還是我的女兒，我到學校幫忙，一方面她覺得安慰的是可以在學校看見我，另一方面她很自豪，因為同學都羨慕她有一個這樣的媽媽，我發現她也變得開朗而樂觀了，我很高興我有機會從小就教會她施比受有福。

雖然由於私人原因我不能繼續做義工，但仍然感激學校給我助人助己的機會，在此也呼籲其他家長快點積極響應和實踐家校合作，你的付出將會得到豐盛的回報！

我是K2D韋凱凝的家長，在去年九月開學的時候，我參加了幼稚園的家長義工隊。通過參與義工活動，增加了我和老師之間的溝通，對女兒在幼稚園裡的學習及成長的情況更加了解和放心。

每月一次的義工工作，雖然只是幫助管理幼稚園的圖書室，但卻是我最期盼的日子。能利用自己空閒的時間，分擔到老師的工作，何樂而不為呢？在多次活動中，令我印象最深的是被邀請擔任才華洋溢顯彩活動的評判。看著各位參賽的小朋友，在老師的鼓勵下，勇敢的站在台上，向大家表演一個又一個的精彩節目，實在令我非常感動。

參與家長義工工作，實在是一件有意義和開心的事啊！只要時間許可，我一定會參加更多幼稚園的義工活動。



韋凱凝媽媽



楊穎琪、楊媛謙媽媽

在這兩年裡，我參加了家長義工的工作。回想當日參加義工是想多了解自己的小朋友在校內的情況。但原來不是我所想的這麼簡單。做了義工後才知道老師的工作不單是照顧小朋友，還有很多很多的工作需要她們去處理。

我很開心可以當上義工的工作，因為每次做完工作後，我都感到開心和有滿足感。不論在校內或校外的活動，我都有參與。而我本人收穫最大的是可以見識到很多新事物，擴闊自己的視野，學到很多新的知識。同時也增進了和老師、小朋友之間的溝通，使我重拾童真的心。

我只是利用了少許的時間，回校分擔老師的工作。在這段日子裡，我真的獲益良多。所以在未來的一年，如果時間允許的話，我必定繼續當義工家長的任務。



# 家長興趣班

# 烹飪班



大家已把所有的材料準備好了，下一步是……。



下學年的家長興趣班又再舉行了，今次舉辦的是烹飪小組，義工家長挑選了兩款美食，分別是楊枝甘露和黃金牛肉卷，家長們一起製作的過程中充分表現出分工合作，彼此交流的精神。



楊枝甘露完成了，大家都期待品嚐自己的製成品。



義工家長把製作美食的步驟，逐一介紹和講解。



## 校外各項比賽得獎名單

### 個人獎項

比賽名稱及項目	主辦機構	得獎學生姓名
第一屆全港幼稚園傑出學生選舉	聲情教育學會	榮獲「傑出學生金獎」 K3C 黃斯蓓
		榮獲「傑出學生優異獎」 K3A 楊穎其、黃彥嘉
鼠年創意揮春設計比賽	EVI Services Limited	大獎K1B 李采柔 K3A 黃千祐 優異獎K3B 蔡銘恩、香心悅
第十一屆幼稚園數學比賽	聖公會油塘基顯小學	三等獎 K3B 陳朗日 K3D 劉雪晴
		良好獎 K3A 詹珈衛、黃彥嘉 K3C 黃斯蓓
2007年度YKH幼稚園填色比賽	聖公會油塘基顯小學	優異獎K3C 歐嘉寶

### 團體獎項



舞蹈小組團結又齊心，我們來個大合照。



好學生，我做到。金獎得主實至名歸！



我們獲得優異獎，已經感到很榮幸。



精彩表演受人讚賞。我們會繼續努力！

比賽名稱及項目	獎項
第六十屆香港學校音樂節：普通話唱遊	榮譽獎
第六十屆香港學校音樂節：英語唱遊	榮譽獎
第三十六屆全港公開舞蹈比賽	銅獎
Pre - school English Drama Competition(Greater China) 2008 第三屆朗文學前教育英語戲劇比賽（大中華）2008	優異獎（團體）
	「最佳男演員」 K3D 蔡日朗
健康幼稚園獎勵計劃 (香港中文大學健康教育及促進健康中心舉辦)	銅獎 (達到世界衛生組織標準)

#### 編輯委員會

顧問：潘淑儀校長

成員：方文淑老師、孔為珊老師、何婉瑩老師、鄭嘉敏老師、黃淑卿老師、謝嘉碧老師、龔惠英老師